

## 亚太经合组织成员时隔三年线下再聚首

# “曼谷时刻”聚焦可持续包容性复苏

本月在亚洲举行的三场重量级会议中，亚太经济合作组织(APEC)第二十九次领导人非正式会议最后登场。本次会议18日至19日在泰国举行，这是自2019年以来，APEC成员首次线下聚首。来自21个经济体的领导人、代表以及特邀嘉宾，将商讨如何实现可持续和包容性复苏以及推进亚太区域一体化和贸易投资发展。

### 曼谷进入“APEC模式”

继柬埔寨金边、印尼巴厘岛后，泰国曼谷也成为全球瞩目的焦点。从诸多细节不难看出，曼谷已进入“APEC模式”。

从本月12日开始，每当夜幕降临，泰国的“母亲河”湄南河沿岸就会上演以APEC为主题的灯光秀。“开放、联通、平衡”的会议主题词、以泰国传统编织竹篮为灵感的会议标识、“泰国欢迎您”的标语交相辉映。在会议晚宴上，贵宾们将品尝到米其林二星级餐厅主厨带来的泰式佳肴。为唤醒人们对粮食安全危机的重视，菜品将主打“可持续”特色。

能源危机也是本次会议的关注点之一。为此，泰国政府要求民众在会议期间减少能源使用。届时，曼谷的百货公司、餐饮店的营业时间将缩短，空调温度将被控制在27℃左右，大型广告牌也被要求灭灯。

### 主题“开放、联通、平衡”

成立于1989年的APEC拥有21个成员，3个观察员，覆盖约21亿人口、贡献了全球48%



以泰国传统编织竹篮为灵感的会议标识

举办本次会议的曼谷诗丽吉王后国家会议中心准备就绪 图 G1

的贸易额和62%的国内生产总值(GDP)。

作为亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经济合作机制，APEC旨在推动经济一体化进程，支持地区的可持续增长和繁荣。目前，亚太地区在全球投资和贸易中的影响力日益扩大，对全球经济的贡献率逐步攀升，已成为全球最具增长活力和发展潜力的地区。

复旦大学联合国与国际组织研究中心副主任朱杰进表示，本次会议是全球治理“亚洲时刻”的重要组成部分。同时，当前的全球治理面临多重危机，如俄乌冲突在短期内看不到缓和迹象，以及气候变化、粮食能源危机等。

今年APEC会议主题为“开放、联通、平衡”，核心在于讨论如何通过可持续且具包容

性的贸易投资和经济一体化，促进地区经济复苏和增长。

“开放主要是指在贸易和投资方面进一步开放，亚太地区是贸易开放的大市场；联通指互联互通，包括基础设施、经济本身以及包容性；平衡主要是指在经济与环境之间保持平衡。”朱杰进说，“泰国目前正在推广绿色经济。而开放和联通则体现了泰国将本国利益和亚太地区的发展方向相结合。”

### 多边外交备受注目

这场汇聚多位重要来宾的会议，自然是极为重要的多边外交场合。

“在本次会议期间有一些非常重要的外交活动，其中，中日元首会晤受到高度关注。”

朱杰进说，“这是中共二十大后，两国元首的首次会晤，对中日关系的未来发展至关重要，而中日关系的走向对于亚太地区未来发展具有决定性意义。今年也是中日邦交正常化50周年。中日两国在亚太地区乃至全球框架下构建怎样的关系，是这次中日两国元首会晤的重要意义所在。”

同时，本次会议还邀请了法国总统马克龙和沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼作为特别嘉宾参会，萨勒曼将成为过去30年里首位访问泰国的沙特王室高级成员。朱杰进表示，亚太地区的未来走向脱离不了全球大背景。能源大国沙特、欧洲重要力量法国的参与，体现了本次会议对协调亚太地区和全球关系的推进作用。 本报记者 王若弦

## 黑海港口农产外运协议将延长120天

新华社上午电 乌克兰、联合国等方面17日确认，黑海港口农产品外运协议相关方已同意将协议有效期延长120天。

据乌克兰方面通报，延长协议的决定在联合协调中心所处的土耳其城市伊斯坦布尔达成，“联合国和土耳其依然是协议担保方”。联合国秘书长古特雷斯欢迎各方同意延长协议。他重申联合国将继续支持联合协调中心，“以便这一关键供应链继续顺畅运作”。

今年7月22日，俄罗斯和乌克兰分别与联合国和土耳其签署协议，同意设立联合协调中心，对乌克兰谷物等农产品经黑海出口运输提供安全保障，也保障俄罗斯粮食与化肥进入国际市场。协议签署以来，已有1110万吨农产品根据协议运出黑海港口，包括450万吨玉米、320万吨小麦。

延长协议消息一出，芝加哥期货交易所交投最活跃的小麦期货合约价下降1.6%，玉米价格下降0.7%。

## 佩洛西交棒 不再竞选众院民主党领袖

### 共和党掌权后拟采取行动 调查拜登家族成优先事项

当地时间17日，美国国会众议院议长佩洛西宣布，她将不再竞选众议院民主党领袖职位。此举为众议院民主党领导层的重大变动创造了条件。此前，共和党在中期选举中以微弱优势拿到众议院控制权。

据美联社报道，佩洛西在众议院发表长达14分钟的讲话时称，在领导民主党人近20年后，在其丈夫保罗上个月在旧金山的家中遭到残酷袭击后，她将退居二线。

现年82岁的佩洛西是美国历史上首位女性国会议长，也是唯一一位女性国会议长，并两度担任此职。佩洛西表示，她将继续作为来自旧金山的联邦议员留在国会。

佩洛西卸任后，现任众议院少数党领袖麦卡锡有望取代她成为议长。麦卡锡此前赢得党内投票，成为共和党众议院议长候选人。

在重新获得美国国会众议院控制权后，共和党人计划将采取诸多行动，包括调查总统拜登。共和党众议员17日召开新闻发布会，表示将调查拜登与他的儿子亨特一起积极参与的海外商业交易。

共和党众议员詹姆斯·科默说：“我们非常明确地表明，这是对总统拜登的调查……这项调查是我们的优先处理事项。我们想知道拜登政府对美国人民隐瞒了什么。”

科默还提到100多份与拜登家族有关的银行活动报告，他认为这些报告很可疑。科默称，共和党人在众议院处于少数党地位时，他一再要求交出这些报告，但被美国财政部无视。

共和党议员此前分析了过去一年在亨特·拜登的笔记本电脑上发现的金融交易和

税务信息。他们表示，已经发现了“拜登家族涉嫌电汇欺诈、违反《外国代理人登记法》、洗钱、逃税和其他犯罪”的证据。

白宫对此表示，调查是出于政治动机，是在浪费时间。

分析人士认为，虽然共和党在本次中期选举中的表现低于预期，但终究夺回了众议院，在华盛顿的政治影响力将大增。共和党人已表示，将在政府预算、移民、乌克兰危机等问题上“重塑”国会议程。

对民主党人而言，保住参议院意味着将保有批准总统提名重要行政与司法职位，以及终结共和党人众议院法案的权力。分裂的国会势必使拜登未来两年的施政面临掣肘。拜登表示，准备好与共和党人合作，不能让未来陷入“政治争斗”。 麦芒

# 新民周刊 首届青少年社论大赛

来吧，来投稿吧！  
来这里，挥斥方遒，浪遏飞舟！

投稿邮箱

slds2022@163.com

含金量极高，无需报名费

比赛规则  
奖项设置  
重量级评委  
扫码获取更多信息



适合对象

全球14-22岁  
对中文评论写作感兴趣的  
在校学生均可参加  
可个人提交作品  
也可以团队名义提交作品

## 邀请函